

## Vážime si vaše súkromie

Súbory cookies sú potrebné pre správne fungovanie webu, ako aj pre účely analýzy prevádzky a návštevnosti. Cookies nám neposkytujú prístup k Vášmu počítaču alebo akýmkoľvek informáciám o Vás. Webovým stránkam umožňujú zapamätať si informácie o Vašej návšteve, napríklad na ukládanie predvolieb bezpečného vyhľadávania, na zjednodušenie registrácie do nových služieb a na ochranu osobných údajov. Výberom „Prijat' všetko“ udeľujete súhlas so spracovaním cookies pre uvedené účely. Kliknutím na „Odmietnuť všetko“ môžete používanie voliteľných cookies blokovať. [Podrobnosti o používaní súborov cookies.](#)

[Akceptovať](#) [Odmietnuť všetko](#)

# Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

[Úvod](#) > [Úvodná stránka](#) > [Informácie pre médiá](#) > [Aktuality](#)

## Aktuality

05.03.2025

### Vláda dala zelenú pre legislatívu na zavedenie práce namiesto dávok

Vláda SR jednoznačne podporila návrh zákona o službách zamestnanosti pre lepšie zamestnávanie znevýhodnených uchádzačov. Iniciatívu ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny známu ako „Práca namiesto dávok“ už v pondelok takmer jednohlasne odobrili zástupcovia Hospodárskej a sociálnej rady SR. Cieľom je, aby sa zamestnal každý človek, ktorý môže pracovať. Štát mu pritom garantuje vhodnú pracovnú ponuku primeranú jeho schopnostiam a možnostiam. V prípade jej odmietnutia príde o dávku v hmotnej núdzi. Návrh zákona čaká jeho prerokovanie v NR SR.

20.02.2025

### Práca namiesto dávok v praxi. Minister práce predstavil pilotný projekt čistenia vodných tokov

Nová legislatíva, ktorej súčasťou je zámer „Práca namiesto dávok“ pre lepšie zamestnávanie znevýhodnených uchádzačov, nabera konkrétnu podobu. Jej cieľom je nájsť takú vhodnú pracovnú ponuku, aby každý, kto môže pracovať, mal prácu primeranú jeho schopnostiam a možnostiam v regióne, v ktorom žije. V prípade jej odmietnutia príde o dávku v hmotnej núdzi alebo jej časť. Pilotný projekt na čistenie vodných tokov v regióne Handlová, ktorý dnes predstavil minister práce, sociálnych vecí a rodiny SR Erik Tomáš spoločne s podpredsedom vlády a ministrom životného prostredia SR Tomášom Tarabom, je konkrétnym príkladom uchopenia tohto zámeru do praxe.

17.02.2025

### Minister práce predstavil novú výšku 13. dôchodkov v roku 2025

Poberateľom starobného dôchodku bude v decembri tohto roka vyplatený 13. dôchodok vo výške 667,30 eur, čo predstavuje nárast o 61 eur oproti minulému roku. Výška tejto dávky sa opäť odvíja od priemerného dôchodku za predchádzajúci rok. Toto opatrenie, ktoré bolo v apríli minulého roka schválené ústavnou väčšinou, je trvalé, pokiaľ ho iná vláda nezmení.

14.02.2025

### SP: Práceschopnosť výrazne klesá

Sociálna poisťovňa zaznamenáva od začiatku roka výrazný pokles PN-iek. Jej posudkoví lekári disponujú od 1. januára 2025 novou kompetenciou. Okrem už oprávnených lekárov môžu ukončiť dočasnú práceschopnosť. Nástroj, ktorý má zabrániť zneužívaniu a špekulácii s PN-kami, chrániť verejné zdroje a prispieť tak k celkovej efektívnosti a spravodlivosti systému, tak už po mesiaci fungovania nabera pozitívne kontúry. Minister práce, sociálnych vecí a rodiny SR Erik Tomáš zdôrazňuje, že táto iniciatíva sa nijako nedotkne ľudí, ktorí sa skutočne potrebujú a musia liečiť.

04.02.2025

### Plán dozornej činnosti ISV na rok 2025. Bezpečné a dôstojné prostredie pre odkázaných

Inšpekcia v sociálnych veciach (ISV) Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR zverejnila Plán dozornej činnosti na tento rok. Ide o rámec zamerania jej činnosti, na základe ktorého bude v roku 2025 vyhodnocovať činnosti rôznych subjektov v oblasti sociálnych vecí. Konkrétne pri poskytovaní sociálnych služieb, výkone opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately a pri kompenzáciách sociálnych dôsledkov ťažkého zdravotného postihnutia. Zverejnený plán zároveň odráža už získané poznatky z viac ako dvojiročnej praxe inšpekcie. Kontrolnou činnosťou ISV prispieva k zvyšovaniu kvality a bezpečnosti poskytovanej pomoci a ochrane najzraniteľnejších osôb, ktoré sú na pomoc v oblasti sociálnych vecí odkázané.

28.01.2025

### 200-tisíc eur pre domácnosti, ktoré kvôli zemetraseniu prišli o strechu nad hlavou

Minister práce, sociálnych vecí a rodiny SR Erik Tomáš na dnešnom tlačovom brífingu v obci Jasenov predstavil ďalšiu konkrétnu pomoc pre ľudí, ktorí v dôsledku zemetrasenia z októbra 2023 prišli o svoje domy. 12 rodín, ktoré vybrala a vyhodnotila Prešovská župa, získa 200-tisíc eur na stavbu nového domu alebo jeho opravu. Finančné prostriedky budú doručené na účet Nadácie Prešovského samosprávneho kraja.

14.01.2025

### Opatrovatelia dostanú po prvý raz vyššie príspevky bez krátenia

Úrady práce začínajú vyplácať vyššie opatrovateľské príspevky. Po prvýkrát v histórii sa nebudú krátiť. Umožnila to prijatá novela zákona o sociálnych službách, ktorá platí od 1. decembra 2024. V prospech znevýhodnených dnes prináša aj zlepšenie dostupnosti odľahčovacej služby, rozšírenie poskytovania domácej opatrovateľskej služby popri neformálnom opatovaní a rovnako navyšuje financie pre rodiny s nezaopatrenými deťmi s ťažkým zdravotným postihnutím.

08.01.2025

### Spúšťame legislatívny proces pre zavedenie práce namiesto dávok

Odborná aj laická verejnosť môže pripomienkovať novú legislatívu pre lepšie zamestnávanie znevýhodnených uchádzačov. Rezort práce spúšťa medzirezortné pripomienkové konanie pre zámer „Práca namiesto dávok“. Aby sa zamestnal každý človek, ktorý môže pracovať, pričom štát mu garantuje vhodnú pracovnú ponuku primeranú jeho schopnostiam a možnostiam. V prípade jej odmietnutia príde o dávku v hmotnej núdzi alebo jej časť.

23.12.2024

### Ušlá mzda zamestnanom Bukózy Vranov nad Topľou je už vyplatená

360 bývalých zamestnancov spoločnosti Bukóza Vranov nad Topľou zo všetkých 428 podaných žiadostí, ktoré obdržala Sociálna poisťovňa, už dnes má svoje ušlé mzdy spolu

s odstupným z garančného fondu Sociálnej poisťovne na účtoch. Dalším 60 ľuďom peniaze nabehnú v priebehu dnešného dňa. Ziadosti zvyšných 8 zamestnancov a 2 zamestnankýň spoločnosti, ktorá nespĺňala nárok na podanie konkurzu, budú posudzované individuálne vzhľadom na nepresnosti v žiadostiach alebo exekučné konania bývalých zamestnancov. Ako potvrdil minister práce, sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš, ani títo ľudia nezostanú bez pomoci a nájde spôsob, ako im ušlú mzdu vyplatiť. Sociálna poisťovňa doteraz vyplatila bývalým zamestnancom Bukózy Vranov nad Topľou spolu 1 650 000 eur.

23.12.2024

## Rok 2025 v znamení opatrovateľských príspevkov bez krátenia, zmien v rodičovskom dôchodku aj spustenia legislatívy pre prácu namiesto dávok

Od januára 2025 prichádza pre opatrovateľov významná zmena - po prvý raz sa ich príspevky nebudú krátiť v závislosti od príjmu odkázanej osoby. V najbližšom období plánuje ministerstvo uskutočniť aj potrebné zmeny v príspevku na bývanie, posilniť podporu pre jednorodičovské domácnosti, zaviesť dôchodkový strop a tiež započítať obdobie na materskej a rodičovskej dovolenke do dôchodku. Rezort plánuje tiež uskutočniť kľúčové reformy posudkovej činnosti a financovania sociálnych služieb a hneď začiatkom roka spustí legislatívu pre zámer „Práca namiesto dávok“. Ministerstvo práce súčasne úspešne pokračuje v projekte „Ihrisko pre každé dieťa“, ktoré vyrastajú vo všetkých regiónoch. Minimálna mzda, ktorá bola schválená ústavnou väčšinou, porastie rýchlejšie a v roku 2025 dosiahne 816 eur.

To je len niekoľko konkrétnych krokov, ktoré ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny pripravilo pre ľudí v nadchádzajúcom roku. Ponúkame Vám prehľad najdôležitejších.

17.12.2024

## Ministerstvo práce preplatí ušlú mzdu zamestnancom Bukózy Vranov nad Topľou ešte do Vianoc

Štát podáva pomocnú ruku viac ako 400 zamestnancom Bukózy Vranov nad Topľou. Zamestnanci troch spoločností Bukózy Vranov nad Topľou dnes podali návrh na konkurz, ktorý je jednou z podmienok pre uplatnenie si garančného fondu Sociálnej poisťovne. Viac ako 300 zamestnancov, ktorí podali hromadné výpovede, majú zo zákona nárok na tzv. náhradu mzdy vo výške dvoch mesačných plátov z garančného fondu a náhradu ušlej mzdy, ktorá im od septembra tohto roka nebola vyplatená. Sociálna poisťovňa môže preplatiť jednému zamestnancovi sumu do maximálnej výšky 4290 eur v čistom. Predpokladáme, že vo väčšine prípadov zamestnancov Bukózy pôjde v rámci tohto balíka o preplatenie maximálnej výšky troch miezd a dvojmesačnej náhrady mzdy z dôvodu okamžitého skončenia pracovného pomeru.

10.12.2024

## Minister práce otvoril nové inkluzívne ihriská vo viacerých regiónoch Slovenska

Z nového inkluzívneho ihriska sa tešia obyvatelia Nižnej Kamenice, Humenného a Rovinky, ktoré v uplynulých dňoch slávnostne otvoril minister práce Erik Tomáš počas svojej pracovnej návštevy.

Všetky spomínané ihriská boli vybudované už na základe nových zjednodušených podmienok. Prijímatelia tak mohli použiť vlastný návrh detského inkluzívneho ihriska, pričom minimálne tri inkluzívne prvky podľa vlastného výberu musia byť aj naďalej zakomponované.

Späť [123456](#) ... [118](#) [Ďalej](#)

---

Správca obsahu a technický prevádzkovateľ web sídla: Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

Špitálska 4,6,8 Bratislava 816 43 | Tel.: +421 2 2046 0000 | [web@employment.gov.sk](mailto:web@employment.gov.sk) | [Informácie o web sídle](#)